
 

 

 
 

Ata da Décima Terceira sessão ordinária do Segundo Período Legislativo, 

realizada no dia 26 outubro de 2022, às dez horas (10h00min), no salão da Câmara 

municipal de Banabuiú. Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do 

vereador Daniel Bandeira Lima e secretariado pelo o vereador Clériston Aurélio 

da Silva Nobre. O Presidente iniciou fazendo seus agradecimentos a Deus por mais 

uma sessão e cumprimentando a todos desejando boas-vindas. Em seguida 

agradeceu os mesmos pela a presença. O presidente justifica o motiva de a sessão 

ser na quarta-feira. Diz que devido ao feriado do funcionário público ser na sexta-

feira dia 28 de outubro, onde o município antecipou para o dia 24 de outubro e o 

legislativo optou para ser no dia certo. Então deixou esclarecido. Em seguida, o 

presidente convida o secretário para fazer a chamada nominal dos vereadores, 

fizeram-se presentes, Clériston Aurélio da Silva Nobre, Daniel Bandeira Lima, 

Emerson Gonçalves Parente, Francisco Filho de Oliveira Rego, Francisco 

Romário Lima, Gilson Fernandes da Silva, Helton Rodrigues Nunes, Thiago de 

Sousa Oliveira e Whashington Almeida Raulino. Faltaram as vereadoras, Anne 

Vilene Machado Nobre de Vasconcelos e Maria de Fátima Silveira da Silva. 

Havendo presença de quórum o Presidente declarou aberta a sessão. Dando início 

ao EXPEDIENTE; o Presidente solicita o secretário para fazer a leitura da ata da 

sessão anterior, a mesma foi colocada em discussão e votação e logo declarada 

aprovada por unanimidade. Em seguida, o presidente convidou vereador 

Whashington Almeida Raulino para fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido o 

hino municipal, conforme a lei de Nº 629 De 16 de junho de 2017. Dando 

continuidade o Presidente solicita o secretário para fazer a leitura das MATÉRIAS. 

O presidente solicita o secretário para fazer a leitura do projeto. O presidente solicita 

o secretário para fazer a leitura das Indicações (requerimentos). Dando continuidade 

o presidente passa para ORDEM DO DIA: O presidente solicita o secretário para 

fazer a leitura dos projetos. O secretário da início a leitura do Projeto de Decreto 

Legislativo de N° 021/2022 de autoria da Mesa Diretora DISPÕE SOBRE: DISPÕE 

SOBRE A APROVAÇÃO DO PARECER PRÉVIO N° 87/2016 EMITIDO PELO 

TRIBUN AL DE CONTAS DOS MUNICÍPIOS DO CEARÁ, PROCESSO N° 

32683/2018-1, QUE EMITIU PARECER FAVORÁVEL Á APROVAÇÃO DAS 

CONTAS DE GOVERNO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE BANABUIÚ-CEARÁ, 

REFERENTE AO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2014. Após a Leitura o Presidente 

encaminha o projeto a Comissão de Finanças e Orçamento.  O secretário da início 

a leitura do Projeto de Lei Legislativo de N° 018/2022 de autoria do vereador 



 

 

 
 

Francisco Filho de Oliveira Rego DISPÕE SOBRE: ASSEGURA AS MULHERES 

SERVIDORAS PÚBLICAS MUNICIPAIS A DISPENSA DO TRABALHO PARA 

REALIZAÇÃO DOS EXAMES PREVENTIVOS DE CÂNCER DE MAMA E COLO DE 

ÚTERO. Após a Leitura o Presidente encaminha o projeto a Comissão de Justiça e 

Redação e Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente. 

O secretário da início a leitura do Projeto de Lei Legislativo de N° 019/2022 de 

autoria do vereador Washington Almeida Raulino DISPÕE SOBRE: NOMEIA 

PRAÇA EM CONSTRUÇÃO NO BAIRRO ALTO ALEGRE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Após a Leitura o Presidente encaminha o projeto a Comissão de 

Justiça e Redação. Em seguida o presidente comunica que a pedido do vereador 

Washington Almeida Raulino solicita para que a comissão de justiça e redação se 

reúna para dar o parecer devido ser sua última sessão, já que ele está tirando a 

licença da vereadora Samara Dayne Lemos. Em seguida o presidente pede o 

interstício de dez minutos para que a comissão possa se reunir e dá o parecer. De 

volta aos trabalhos o Presidente coloca em discussão e votação os 

requerimentos/indicação a seguir.  Foi discutida e aprovada à indicação de N° 

262/2022 de autoria do vereador Gilson Fernandes da Silva solicita 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito e ao Secretário de Infraestrutura, 

solicitando dos mesmos que seja feito a ampliação da iluminação na Rua Raimundo 

Alves Bezerra. O mesmo defendeu a indicação agradecendo o apoio dos colegas. 
Foram discutidas e aprovadas às indicações de N° 263, 264/2022 de autoria do 

vereador Daniel Bandeira Lima solicita encaminhamento de Ofício a 

Excelentíssima Senhora Governadora do Estado do Ceará, Maria Izolda Cela de 

Arruda Coelho, solicitando da mesma que seja feito o asfalto que liga a Comunidade 

do Marrocos até o Distrito de Laranjeiras. Solicita também encaminhamento de 

Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo que seja feito uma 

reforma do Salão Comunitário da Associação dos pescadores e agricultores na 

Comunidade da Vila dos Marianos. O mesmo defendeu as indicações agradecendo 

o apoio dos colegas. Foram discutidas e aprovadas às indicações de N° 265, 

266/2022 de autoria do vereador Thiago de Sousa Oliveira solicita 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a 

ligação do dessalinizador do Rinaré Sede e Jiqui I, pois abrange todas as localidades 

da região, assim como também o Posto de Saúde e o Colégio. Solicita também 

encaminhamento de Ofício a Senhora Ana Teresa Barbosa de Carvalho, Secretária 

de Desenvolvimento Agrário do Estado do Ceará - SDA, solicitando junto a 



 

 

 
 

secretária um trator com equipamentos para atender aos agricultores e pecuaristas 

da Comunidade de Boa Água. O mesmo defendeu as indicações agradecendo o 

apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada à indicação de N° 267, /2022 de autoria 

do vereador Helton Rodrigues Nunes solicita encaminhamento de Ofício ao 

Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú solicitando do mesmo que seja construída 

uma praça de lazer na localidade de Salgadinho. O mesmo defendeu a indicação 

agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada à indicação de N° 268, 

/2022 de autoria do vereador Francisco Romário Lima solicita encaminhamento de 

Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú e ao secretário de infraestrutura, 

solicitando dos mesmos que seja feita a poda das árvores, o reparo no calçamento 

e na iluminação pública na sede do distrito da Barra do Sitiá. O mesmo defendeu a 

indicação agradecendo o apoio dos colegas. Após o interstício e a justificativa do 

vereador Washington Raulino o secretário inicia a leitura do Parecer da Comissão 

de justiça e redação de N° 058/2022, Projeto lei do Legislativo N° 019/2022 de 

autoria do Vereador Washington Almeida Raulino; DISPÕE SOBRE: NOMEIA A 

PRAÇA EM CONSTRUÇÃO NO BAIRRO ALTO ALEGRE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  Em seguida o Presidente coloca o parecer em discursão e 

votação e logo é declarado aprovado por unanimidade. O secretário inicia a leitura 

do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO de Nº 019/2022 de autoria do Vereador 

Washington Almeida Raulino; DISPÕE SOBRE: NOMEIA A PRAÇA EM 

CONSTRUÇÃO NO BAIRRO ALTO ALEGRE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em 

seguida o Presidente coloca o projeto em discursão e votação e logo é declarado 

aprovado por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos o Presidente facultou 

a palavra na ordem da inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador teve 

disponível 10 minutos para fazer o uso da palavra. Falou o vereador Falou o 

vereador Thiago de Sousa Oliveira, iniciou cumprimentando e desejando um bom 

dia a todos. Deu continuidade as suas palavras lembrando que no domingo será um 

dia importante para todo cidadão brasileiro exercer o seu ato de cidadania e dar o 

seu voto no presidente que o povo julga ser o melhor para o país e onde irá trazer a 

alegria para o brasil novamente. Agradeceu aos seus colegas vereadores pela a 

aprovação de seus requerimentos. Disse que no primeiro requerimento solicitou a 

ligação do dessalinizador do Rinaré, juntamente com o Deputado Guimarães e ex 

secretário de agricultura do Estado conseguirão a perfuração do poço e em seguida 

o chafariz e diz ficar muito feliz por isso. Seguiu falando sobre o assunto. No seu 

segundo requerimento diz ter solicitado um Ofício a Senhora Ana Teresa Barbosa 



 

 

 
 

de Carvalho, Secretária de Desenvolvimento Agrário do Estado do Ceará - SDA, 

solicitando um trator com equipamentos para atender aos agricultores e pecuaristas 

da Comunidade de Boa Água. Disse que é uma comunidade que tem crescido na 

produção de leite. Lembrou das dificuldades de início, aonde a DAS enviou um 

tanque de leite pequeno por ter um volume pequeno de leite. Disse que com o passar 

do tempo e do trabalho bem feito, a comunidade na atualidade produz em média 

quase dois mil litros de leite por dia. Seguiu falando sobre o assunto, esperando que 

o pedido seja atendido. Falou de sua relação com a SDA e da importância dos 

equipamentos. Disse que fica feliz por saber que a comunidade da Barra do Fonte 

será concretizada a adutora. Diz que a caixa d’água da comunidade foi conseguida 

através de seu esforço. Seguiu falando sobre o tema. Por fim agradeceu a Deus por 

tudo e desejou um bom final de semana a todos. Falou o vereador Gilson 

Fernandes da Silva, iniciou agradecendo a Deus por tudo, pois o mesmo está acima 

de todos. Em seguida fez uma leitura bíblica para reflexão. Disse que está com o 

estatuto da frente parlamentar, onde visa o desenvolvimento regional. Gradeceu ao 

Gustavo, Kelly e Cibelly pelas ajudas. Disse que está também com o estatuto da 

cooperativa garimpeira do Estado do Ceará. Disse que o estatuto está pronto e que 

logo irá chamar os garimpeiros da região para se reunir e formatar essa cooperativa. 

Seguiu falando sobre o motivo e contou uma história falando da importância de 

valorizar os garimpeiros. Disse que se fala muito em erradicar a pobreza, e ressaltou 

que para isso tem que transformar o pobre em empresário. Disse que o Nordeste 

tem que fazer cooperativas para acabar com a pobreza e assim todos melhorar de 

vida. Seguiu falando sobre o assunto dizendo que não viu uma política para tirar o 

pobre da pobreza. Diante do assunto ressaltou a importância de se fazer uma 

análise em quem vamos votarmos.  Pediu para que votem em quem quer ajudar o 

povo. Falou do dessalinizador do Rinaré. Seguiu falando sobre o assunto 

agradecendo ao Deputado Leonardo Pinheiro pelo o dessalinizador. Falou do 

projeto malha d’água, onde está sendo colocado em prática. Ressaltou o Deputado 

Danilo Forte que colocou a emenda na FUNASA para que a água chegue até a 

comunidade do Sitio dos Lopes, lembrando dos feitos que o mesmo fez. Por fim 

disse que estamos chegando ao final dos tempos, onde as pessoas estão se 

esquecendo e perdendo o amor a Deus. Pediu para que não esquecemos de Deus, 

pois ELE é a nossa única salvação. E disse ”conhecereis a verdade e a verdade vós 

libertará”. Falou o vereador Clériston Aurélio da Silva Nobre, iniciou saudando os 

seus colegas vereadores, a todos presentes no plenário e a todos os ouvintes. 



 

 

 
 

Enfim, cumprimentou a todos. Disse que sua fala será em homenagem ao Servidor 

público, onde dia 28 de outubro é oficialmente o dia do Servidor. Disse que na cidade 

de Banabuiú e no estado do Ceará foi homenageado na segunda 24 de outubro. E 

disse que sua fala de gratidão será a esse pessoal. Disse que o servidor público ´´e 

quem é de fato quem cuida da população no país, ressaltando os mais pobres e 

menos favorecidos. Parabenizou essa categoria que de uma forma muito plena e 

cuidadosa cuida da população nas suas diversas áreas. Seguiu falando sobre o 

assunto e parabenizando a todos. Falou da notícia da questão do aumento dos 

servidores públicos que não são da educação, que tem nível superior e diz que é 

uma luta que tem soado na voz de muitas pessoas. Disse que é uma conquista 

quanto a eles vereadores. O parlamentar faz uma listagem uma série de outras lutas 

que o grupo dos vereadores que ao longo do tempo tem falado que é o piso da 

enfermagem, secretário escolar, odontologia etc. Disse que essas são algumas lutas 

onde não exclui nenhuma outra luta. Por fim deixou o seu abraço a todos os 

servidores públicos se colocando à disposição. Lembrou do grande ato democrático 

que será no domingo desejando que todos possam exercer e que a voz da maioria 

seja respeitada e que possamos ter um Brasil mais sorridente. Encerrou deixando o 

seu abraço. Falou o vereador Helton rodrigues Nunes, iniciou cumprimentando a 

todos. Em seguida fez uma leitura bíblica para reflexão. Ressaltou a entrada da 

indicação para a construção de uma praça na localidade de Salgadinho para que a 

comunidade venha ter um espaço de lazer. Parabenizou as ações que vem 

acontecendo no município. Disse que esteve na Barra do Fonte acompanhado o 

trabalho da comunidade, aonde já foi aberto o pique até o Jiqui um, onde irão colocar 

a caixa d’água que no qual levará água para as famílias do local. Falou de suas 

conversas com o prefeito e o Nonato onde já mandou pegar a caixa na comunidade 

de Rinaré, e abastecerá barra do Fonte, Jiqui um e dois. Ressaltou a etapa que está 

em conclusão no assentamento Boágua no Projeto São José quatro, e diz acreditar 

que irão ser atendido e que a comunidade ficará satisfeita e que será de grande 

benefício para toda a comunidade. Fez um pedido a todos os cidadãos de Banabuiú, 

onde no domingo será as eleições e pediu para que todos exerçam o papel de 

cidadão indo votar naquele que julgamos ser o melhor para governar o nosso país. 

Continuou conscientizando a todos a votarem. Disse que temos dois projetos e pediu 

que todos analisem e assim escolher o melhor para o nosso pais. Por fim falou de 

duas situações em que diz está muito alegre onde mais uma comunidade deixará 

de ser abastecida por carro pipa e será abastecida com a água encanada. Seguiu 



 

 

 
 

falando sobre o assunto. Se colocou à disposição de todos.  Se despediu. Falou o 

vereador Francisco Filho de Oliveira Rego, iniciou cumprimentando a todos. Falou 

do encerramento do mês de outubro,  mês pela a qual se faz uma alusão a 

prevenção do câncer de mama e colo de útero. Disse que são casos que tem 

aumentado no país e município. Falou de seu projeto onde dá entrada sobre as 

servidoras públicas do município ao fazer esse exame tenham o direito de ir e que 

não seja colocado falta nesse dia de seu trabalho. Disse que é uma forma de 

prevenir e incentivar a todas as servidoras públicas. Seguiu falando sobre o assunto. 

Parabenizou ao vereador Washington Raulino pela a disponibilidade e do prazer do 

convívio dos dias e também do aprendizado com o mesmo. Levantou um ponto 

importante onde diz vir percebendo nas comunidades e distritos, que é o número de 

pessoas que estão indo embora e assim esvaziando o distrito. Comparou com o 

número de alunos nas escolas, dizendo ser visível o fluxo da saída de pessoas no 

município pelo o fato do desemprego. Seguiu falando relevantemente sobre o 

assunto. Seguiu dizendo que traz a casa legislativa algo que já foi pedido e discutido, 

e perguntou o que se pode fazer para a questão da geração de emprego no 

município. Disse que se não houver um cuidado as comunidades irão se esvaziar. 

Pediu um diálogo sobre o assunto. Seguiu falando. O parlamentar fala sobre 

liderança, o que é ser líder. Disse que precisa observar sobre o verdadeiro sentido 

do que é ser liderança. Falou que o verdadeiro líder é capaz de lidar com cada tipo 

de pessoa de forma harmônica. Comentou sobre o assunto. Parabenizou a todos os 

servidores públicos do município, pois diz ser eles que fazem a diferença nos setores 

públicos. Falou sobre as eleições onde estaremos exercendo nossa cidadania. 

Desejou que todos escolham o melhor para governar o país com decência e amor e 

que faça mais para os menos favorecidos. Por fim se despediu. Falou o vereador 

Emerson Gonçalves Parente, usou sua fala para fazer uma conclusão geral de seu 

pensamento, dizendo ser uma mensagem que gostaria de proferir essa semana 

decisiva para a história da democracia do Brasil. Apresentou uma relação do que é 

injustiça social, desigualdade social e o que há de incomum no evangelho. Seguiu 

falando sobre um paralelo da esquerda e o evangelho. Falou sobre a Fake News. 

Pediu uma reflexão e que não sejamos enganados por fake News em relação a 

quem devemos escolher para presidente do país. Disse que temos uma 

responsabilidade cabal neste domingo de tirarmos o ódio e ancorarmos com amor 

para este país ser feliz novamente. O presidente em exercício Emerson Gonçalves 

Parente faz a leitura do memorando de Nº 036/2022 de autoria da vereadora Anne 



 

 

 
 

Vilene Machado Nobre de Vasconcelos abonando a sua ausência. O secretário 

faz a leitura do memorando de Nº 037/2022 de autoria da vereadora Maria de 

Fátima Silveira da Silva abonando a sua ausência. Por fim, não havendo mais 

matéria o presidente em exercício Emerson Gonçalves Parente encerra a sessão, 

marcando a outra para o dia  03 de novembro de 2022. Eu Clériston Aurélio da 

Silva Nobre elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada 

pelos vereadores presentes.  

 
 

_________________________________________________________ 
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Francisco Romário Lima 
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Gilson Fernandes da Silva 
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Helton Rodrigues Nunes 

 



 

 

 
 

Ata da Décima Terceira sessão ordinária do Segundo Período Legislativo, 

realizada no dia 26 de outubro de 2022, às dez horas (10h00min). 
 

_______________________________________________________ 

Maria de Fátima Silveira da Silva 

 

_______________________________________________________ 

Thiago de Sousa Oliveira 

 

_________________________________________________________ 

Whashington Almeida Raulino 


